

# 呼和浩特市中小学寒假时间定了!

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 10月22日,记者从呼和浩特市教育局了解到,2025年1月12日起,呼和浩特市中小学将陆续进入寒假时间,除高三年级开学时

间为2025年2月10日外,其他各年级开学时间均为2025年2月24日。

寒假具体安排为:呼和浩特市各幼儿园、小学及初中学校初一、初二年级2025年1月12日放假,2

月24日开学;初三年级1月19日放假,2月24日开学;普通高中学校高一、高二年级1月19日放假,2月24日开学;高三年级1月26日放假,2月10日开学。

寒假期间,教育部门将继续严格规范教师从教行为,坚决杜绝在职中小学教师有偿补课,对违规补课行为发现一起、查处一起,对涉事学校负责人要严肃问责。

## 电影《黑土情》长春开机

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长) 10月19日,由内蒙古新锐导演团队执导的电影《黑土情》在位于吉林省长春市的中科院东北地理与农业生态研究所长春所区举行了隆重的开机仪式。

据该片编剧、来自内蒙古的王路沙介绍,电影《黑土情》是中国科学院文联与横店电影集团出品的系列电影故事短片《科技脊梁》之一,也是王新民影视工作室承制的《科技脊梁》第十部。《黑土情》讲述的是黑土地上的故事。黑土地,目前全球仅分布在中国东北平原、乌

克兰大平原、美国密西西比河流域、阿根廷和乌拉圭的潘帕斯草原这些地区。黑土地作为优质耕地,其珍稀程度堪比大熊猫。2021年3月,中国科学院启动“黑土粮仓”科技会战,为黑土地保护与利用提供全面科技支撑。东北地理与农业生态研究所作为专项依托单位,统筹专项科技攻关团队,在应用基础研究、关键核心技术攻关、新产品研发以及规模化示范应用等方面取得了重要进展。

为了真实再现“黑土会战”中的感人事迹,弘扬科学家精神,去年11月29日,内蒙古新锐导演王

路沙到长春深入会战的主力单位中科院东北地理与农业生态研究所,采访调研,与青年编剧王凯创作了剧本初稿。后又多次听取了研究所科研人员的建议,反复打磨,四易其稿,为拍摄一部优秀影片奠定了坚实的基础。

《黑土情》制片人郎博说:“别看是短故事片,麻雀虽小,五脏俱全。30多人组成的剧组包括电影拍摄的各个部门,每个环节一项都不能马虎。”也正是有这样的工作作风,他们拍摄的《科技脊梁之王大珩》才登上了亚洲微电影节的领奖台。

据了解,《黑土情》的女主角是来自内蒙古的若榆,男主角及其他角色的扮演者都来自东三省,他们地道的东北话,会令观众真正感受到正宗的黑土味。

在开机仪式上,青年导演韩化南说:“这部以中科院东北地理与农业生态研究所的真实事件、真实人物、真实经历为原型创作的电影故事片,是每一位将青春与汗水挥洒在黑土地上的科研工作者的人生缩影;我们将在东北地理所的大力支持下,尽心尽力拍出一部真实感人的电影故事片,以表达对所有科研工作者的敬意。”

## 内蒙古一公司遭遇黑客入侵 470多万被转走

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 10月22日,记者从鄂尔多斯市公安局东胜分局了解到,该局“6.03”专案组在内蒙古自治区公安厅、鄂尔多斯市公安局相关部门的大力支持下,成功破获了鄂尔多斯市辖区内首例特大恶意破坏计算机信息系统案件。

6月3日,鄂尔多斯市公安局东胜分局警务支援大队接到吴先生报警,称其公司网上运输平台系统被莫名转走470余万元。接到报警后,鄂尔多斯市公安局东胜分局立即成立了由警务支援大队精干力量组成的“6.03”专案组,办案民警迅速开展侦查工作。据了解,该运输平台系统是煤矿和煤炭运输司机达成交易的第三方服务平台,运输交易完成后需要货主、司机、平台审核后,方能向司机结算运输费用。办案民警经过细致的分析侦查,初步确定是一起黑客非法入侵系统案件,导致损失470余万元。民警第一时间对接分局反诈中心,利用资金快打机制,成功止付恶意转出资金200余万元。专案组民警深入剖析了被攻击平台的系统架构,试图从海量数据中寻找黑客的蛛

丝马迹。然而,网络黑客采用了多种先进的技术手段,层层加密、多层代理等,试图掩盖自己的真实身份和攻击路径。专案组民警仔细分析着每一行代码、每一条日志,试图从黑客留下的细微痕迹中,找到破案的线索。经过数日的艰苦努力,民警终于发现了黑客的攻击模式和资金流转路径。经查,从2024年4月8日开始,嫌疑人利用境外和国内多地IP针对该交易平台进行了上万次的攻击,由于该平台密码设置过于简单,嫌疑人最终获取了数据管理员和超级管理员的口令。6月2日23时30分至3日7时30分,嫌疑人远端操控恶意转出货主运费,又将得手的470余万元分别流转给19个网上洗钱团队。

此次资金流转路径错综复杂,办案民警在海量的金融数据中,逐一分析账目,追踪每一笔可疑交易,最终分析出530多个二级账户,涉及全国30个省(市、自治区)。专案组民警获取线索后,分别辗转江苏、云南、广东、福建、安徽等地,行程数万公里,经过3个多月的缜密侦查,成功破获了此案。截至目前,共抓获嫌疑人25名,查获涉案手机28部、冻结银行卡165张。